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Ata da décima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos dezessete dias do 

mês maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva,  Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 080/2022 de autoria do executivo municipal de 

Itaituba que encaminha os projetos de leis solicitando analise e apreciação dos mesmos: Projeto 

de lei nº 037/2022 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Emilio Marcelo Oliveira de Souza. Projeto de lei nº 

038/2022 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Guilherme Willi Aggens. Projeto de lei nº 039/2022 – autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ligia 

Moreira Lima. Projeto de lei nº 040/2022 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Deusilene Parente Aguiar dos Santos. 

Projeto de lei nº 041/2022 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Simone Sousa de Araújo. Projeto de lei nº 042/2022 – 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Ioleth Isabel Rodrigues Sirotheau. Projeto de lei nº 043/2022 – autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a José 

Souza do Amaral. Projeto de lei nº 044/2022 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Adine Teixeira Braga. Projeto de lei nº 

045/2022 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Anilton Souza. Projeto de lei nº 046/2022 – autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Williana Soraya 

Ribeiro Santos. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 

Oficio GAB/PMI nº 081/2022 de autoria do executivo municipal que encaminha as leis 

devidamente sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 3.747/2022 – dispõe sobre a 
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alteração do artigo 3º da Lei Municipal nº 1.306/1995 que criou o conselho municipal de 

assistência social e dá outras providências. Lei Municipal nº 3.748/2022 autoriza o poder 

executivo municipal a adquirir bem imóvel através de desapropriação judicial por necessidade 

publica em caráter de urgência e dá outras providências. Projetos para tramitação: Projeto de 

resolução nº 004/2022 que abre credito adicional suplementar ao vigente orçamento no valor de 

R$ 362.000,00 (trezentos e sessenta e dois mil reais) para reforço de dotação orçamentária. 

Projeto de resolução nº 005/2022 que abre credito adicional suplementar ao vigente orçamento 

no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para reforço de dotação orçamentária. Projeto de 

resolução nº 006/2022 autoria da mesa diretora que proíbe a posse e o porte de armas nas 

dependências da Câmara Municipal de Itaituba. Projetos para votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 09/2022 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring que obriga o usa da tarja ou placa de identificação em equipamento 

a serviço do município, maquinas de patrimônio público e empresas contratadas que menciona. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 

lei nº 012/2022 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias denomina de “Regina Maria Cruz 

Figueira” a escola municipal do residencial Vale do Piracanã e dá outras providencias. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 

lei nº 024/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que dispõe sobre a denominação de 

“Travessa Felipe Gomes dos Santos” a popular “Quinta Travessa” do Bairro Jardim das Araras e 

dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei nº 025/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que dispõe sobre 

a denominação de “Djanira de Sá Almeida” a popular “Sexta Travessa” do Bairro Jardim das 

Araras e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação Final ao Projeto de lei nº 026/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que 

dispõe sobre a denominação de “Rosilene Sales Pereira” a popular “Sétima Travessa” do Bairro 

Jardim das Araras e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 
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Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 028/2022 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos que denomina de Mirante do BIS a área servidão pública localizada 

entre AABB e o 53º BIS e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 029/2022 de autoria do vereador Ronny 

Vonn Correa de Freitas que dispõe sobre instituir o dia 02 de abril como dia municipal da 

conscientização do autismo e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Conrado Wolfring, falou sobre o projeto que tramitou nessa sessão em 

relação ao porte de arma e que há uma legislação federal e espera que a comissão analise com 

atenção. Falou sobre a aprovação de seu projeto na sessão de hoje e agradeceu a todos os edis 

que aprovaram que identifica equipamentos da prefeitura municipal. Disse que acredita que o 

prefeito não sancionará e que esta casa tem o poder de sancionar as leis e sugeriu que fosse 

feito dessa forma. Falou sobre a questão dos alamentos no Bairro da Liberdade e que os 

convidados não vieram para esclarecimentos a respeito da obra no bairro e consequentemente 

os alagamentos. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a 

homenagem aos profissionais da saúde do município nesta sessão e que os mesmos são 

merecedores. Falou que é normal que haja embate na aprovação dos projetos nesta casa e que 

o prefeito tem prerrogativa para vetar ou não, no entanto os edis desta casa também podem 

fazer o mesmo e é natural as discussões. Finalizou prestando homenagem aos profissionais de 

saúde e parabenizou a todos que receberão moções hoje. Com a palavra o vereador Dirceu 

Biolchi, iniciou seu discurso falando sobre a situação da saúde do Distrito de Moraes de Almeida 

citando o fato da ambulância está sem condições de transportar pacientes e disse que a porta 

traseira tem que ser amarrada com uma corda. Disse também existe uma ambulância nova que 

será destinada ao distrito, porém o secretário de saúde do município não tem competência para 

emplaca-la e liberar a mesma. Falou, ainda, que o distrito dispõe de apenas dois enfermeiros e 

dois técnicos em enfermagem para atender mais de 50 mil habitantes daquela região. Finalizou 

fazendo duras criticas ao secretario de saúde de Itaituba e que o mesmo só serve para “fazer 

selfies” na campanha de vacinação contra a covid e espera que seja resolvida as situações. Com 

a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a homenagem aos enfermeiros e 

técnicos em enfermagem nesta sessão, parabenizando a todos. Comentou sobre o fato de uma 

agressão a uma mulher ocorrido na data de ontem e que foi noticiado na mídia local causando 

alvoroço da população, pedindo justiça pela senhora que sofreu agressão. Com a palavra o 

vereador Thiago Maciel, comentou sobre a homenagem que ocorrerá hoje na sessão e pediu que 
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a população viesse mais nas sessões ordinárias. Falou sobre a lei do piso salarial explicando para 

que serve e o que a lei ampara e quem engloba, parabenizando as categorias que foram 

beneficiadas, incluindo os enfermeiros que serão homenageados hoje. O presidente sugeriu que 

não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e 

votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não houve leitura. Não 

Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

         Dirceu Biolchi                             Raimison Antônio de Abreu Santos 
            Presidente                                                   2º Secretário  


